

# В Совете Министров СССР

О научно-технической и производственной помощи  
Советского Союза другим государствам в деле развития  
исследований по использованию атомной энергии  
для мирных целей

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области  
№ 8 (3334) Среда, 19 января 1955 г. Цена 15 коп.

## Точно выполнять график движения поездов

Машинист паровоза № 4097 Хохрин вёл из Болотной в Тайгу поезд. Пренебрегая элементарными требованиями, Хохрин не удосужился проверить наличие воды в тендере и проследовал станцию Тутальскую напрощод. Не выдерживая поперегонной скорости, в Тальменку прибыл он с большим опозданием. Дальше ехать нельзя. Запасы воды иссякли. Хохрин бросает поезд и отправляется на станцию Литвиново для набора воды, а затем снова возвращается в Тальменку.

Этот из рук воин выходящий случай дорого обошёлся отделению. Графиковая работа была парализована.

Не проходит того дня, чтобы по вине движечников, связистов и работников других служб не ломался график.

Одно время в отделении делали ссылку на Красноярскую дорогу, сваливали все свои недостатки на соседа, но пора эта миновала. Красноярская дорога принимает поезда бесперебойно. Однако положение не только не улучшилось, а напротив, процент отставания и проследования поездов по расписанию резко снизился.

Конёк, на котором привыкли кататься в отделении, оказался ненадёжным. Сейчас там изобретают новую теорию, пытаются обвинить других, развести сутагу. Публикуемый в сегодняшнем номере нашей газеты материал под рубрикой «вместо фельетона» на конкретных примерах показывает негодную и вредную практику перепиранства в ущерб общему делу.

Чёткое, оперативное планирование поездной работы это то зевно, за которое следует уцепиться, чтобы вытащить всю цепь, решить главные и основные вопросы. Казалось бы, руководители отделения и, в частности, заместитель начальника по оперативной работе т. Дмитрюк вместе с начальником отдела эксплуатации т. Шушпанниковым сосредоточат своё внимание на этом важнейшем участке, но это только казалось.

Ничего серьёзного и значительно-го в этом направлении не делается. Планирование отдано на откуп дежурному по отделению, а последние, пользуясь бесконтрольностью, передко пускают всю

поездную работу по воле волн, куда крикава вывезет.

Составляемые планы поездной работы по трёхчасовому периоду недоводятся до каждого исполнителя и по существу никакой пользы не приносят. Ясно, что при такой постановке дела не может быть и речи об именных графиках, о которых при удобном случае любят пошуметь в отделении дороги.

Борьба за точное выполнение графика — это самая трудоёмкая, черновая работа. Вот почему в

отделении страшатся этой работы и всячески избегают её. Поэтому не случайно, что такой дежурный по отделению как Лебедев зачастую заполняет графы в бланке планирования по трёхчасовому периоду только для того, чтобы потом прикрыться этой бумажкой и заявить, что он болеет за каждую графиковой нитку.

Кому, с позволения сказать, нужна такая оперативность. Необходимо решительно повести борьбу со всякого рода халтурой и давно отжитыми дедовскими методами организации графиковой работы.

Наше отделение имеет в своём распоряжении все возможности продвигать поезда строго по расписанию. На этот счёт накоплен большой опыт. Лучшие машинисты, составители, работники пункта технического осмотра, кондукторского резерва, резерва поездных вагонных мастеров и других предприятий не раз доказывали, что водить поезда строго по графику можно в любых климатических условиях без малейшей задержки в пути следования.

Сейчас, когда широко развернулось соревнование за достойную встречу предстоящих выборов в Верховный Совет Российской Федерации, — говорит секретарь парткома паровозного депо т. Науровский. — За это время многое изменилось в нашей стране. Советский народ под руководством Коммунистической партии и родного правительства уверенно идет вперед, от победы к победе. Готовясь к выборам, коллектив нашего депо взял на себя обязательства по досрочному выполнению плана первого квартала.

Далее т. Науровский сказал о том, что коллективу паровозного

депо выпала большая честь выдвинуть своих кандидатов в депутаты.

— Я вношу предложение, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Никиту Сергеевича Хрущёва.

Продолжительными аплодисментами участники собрания горячо одобрили это предложение.

На трибуне мастер цеха промышленности т. Гонилов.

От имени коллектива депо кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР он предлагает выдвинуть Председателя Совета Министров СССР члена Президиума ЦК КПСС товарища Георгия Максимилиановича Маленкова.

На эти слова собравшиеся отвечают бурной овацией.

Слово предоставляется машинисту-инструктору паровозного депо т. Пухову.

— С твёрдой и непоколебимой

ментальных атомных котлов тепловой мощностью до пяти тысяч киловатт каждый и ускорителей элементарных частиц. Предусматривается также выделение этим странам необходимого количества расщепляющихся материалов для атомных котлов и для научно-исследовательских работ. При этом учитывается то обстоятельство, что упомянутые страны поставляют Советскому Союзу соответствующие сырьевые материалы.

Учёным и инженерам этих стран будет предоставлена возможность ознакомиться с научно-исследовательскими работами, проводимыми в СССР в области использования им всесторонней помощи в проектировании, поставка оборудования, постройке экспери-

ментальных ядерных котлов, изотопов для использования их в медицине, биологии и различных областях науки и техники, а также подготовить научные и инженерные кадры для дальнейшего развития работ по мирному использованию атомной энергии.

Рассматривается вопрос о расширении круга стран, которым СССР также сможет оказать содействие и помочь в развитии научно-исследовательских работ в области использования атомной энергии для мирных целей.

## С огромным единодушием тайгинцы выдвигают кандидатов блока коммунистов и беспартийных в Верховный Совет РСФСР

### На предвыборном собрании в паровозном депо

В обстановке огромного политического подъёма прошло вчера предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих в паровозном депо Тайга, посвящённое выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Прошло четыре года с момента прошлых выборов в Верховный Совет Российской Федерации, — говорит секретарь парткома паровозного депо т. Науровский. — За это время многое изменилось в нашей стране. Советский народ под руководством Коммунистической партии и родного правительства уверенно идет вперед, от победы к победе. Готовясь к выборам, коллектив нашего депо Тайга, приблизит заветную цель всего человечества — торжество коммунизма.

— Разрешите мне от имени нашего коллектива

— говорит т. Пухов, — советский народ идёт на встречу выборам. Он знает, что каждый успех в труде служит счастью всех трудящихся, ещё больше возвеличит нашу Родину, приблизит заветную цель всего человечества — торжество коммунизма.

— Разрешите мне от имени нашего коллектива

— говорит т. Пухов, — советский народ идёт на встречу выборам. Он знает, что каждый успех в труде служит счастью всех трудящихся, ещё больше возвеличит нашу Родину, приблизит заветную цель всего человечества — торжество коммунизма.

Далее т. Пухов рассказывает о жизненном пути т. Порошина.

Порошин Александр Петрович родился в 1915 году в селе Нижняя Почитанка, Ижморского района, Кемеровской области, в семье крестьянина-середняка. Отец его до 1917 года и после революции был крестьянином-середняком, затем вступил в колхоз.

Трудовая деятельность А. П. Порошина началась по окончании фабрично-заводского училища в 1934 году. Сначала он работает в паровозном депо Тайга помощником машиниста, затем в 1936 году обучается в технической школе машинистов, которую окончил с успехом и снова работает машинистом паровозного депо. В 1938 году т. Порошин был призван на службу в Советскую Армию.

После демобилизации т. Порошин А. П. работает на клёпочном заводе в поселке Яя, а в 1948 году снова приходит в паровозное депо Тайга. Тов. Порошин А. П. — беспартийный, по национальности русский, образование имеет неполное среднее, в профсоюзе железнодорожников состоит с 1931 года.

За время работы в паровозном депо Порошин А. П. показал себя дисциплинированным, морально-устойчивым. Он активно борется за досрочное выполнение пятилетнего плана.

За 1954 год среднесуточный пробег паровоза, на котором работает т. Порошин, перевыполнен

на 2 километра, техническая скорость — на 1,7 километра в час. Его бригада за год провела 159 тяжеловесных поездов и сэкономила 205 тонн угля.

Александр Петрович Порошин систематически работает над повышением своей деловой квалификации, принимает участие в общественной жизни коллектива, передаёт многолетний опыт своей работы другим.

За продолжительную и безупречную работу на железнодорожном транспорте А. П. Порошин награждён медалью «За трудовую доблесть». За выполнение боевых заданий командования Советской Армии он награждён орденом «Красная звезда» и медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией».

В заключение своего выступления т. Пухов призывает коллектив поддержать кандидатуру т. Порошина А. П. в депутаты Верховного Совета РСФСР по 375 Анжеро-Судженскому избирательному округу.

Предложение т. Пухова поддерживает слесарь цеха подъёма т. Данилович, машинист т. Матрушин, электросварщик т. Пустовой и другие.

Коллектив паровозного депо единодушным голосованием постановил выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя Совета Министров СССР товарища Георгия Максимилиановича Маленкова, первого секретаря ЦК КПСС товарища Никиту Сергеевича Хрущёва, а также машиниста паровозного депо Тайга Александра Петровича Порошина и просить их дать согласие баллотироваться по 375 Анжеро-Судженскому избирательному округу.

На своём собрании коллектив паровозного депо выдвинул 35 представителей на окружное предвыборное совещание.

### 100 тысяч посетителей новогодней ёлки в Кремле

Шестнадцать дней в Георгиевском зале Большого Кремлёвского Дворца продолжался праздник новогодней ёлки.

Все эти дни ребята совершили увлекательные экскурсии по музеям — Оружейной палате, теремкам, Грановитой палате, соборам. На территории Кремля школьники видели легендарные «Царь-колокол» и «Царь-пушку».

Ежедневно для юных гостей около 300 артистов московских театров, филармонии, эстрады и цирка давали в Большом Кремлёвском Дворце праздничное представление.

С 1 по 16 января на новогодней ёлке в Кремле побывало около 100 тысяч человек, из них свыше 80 тысяч детей.

(ТАСС).

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы

## Работать с каждым избирателем

Приближается день выборов в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудащихся. Это важное событие в жизни страны накладывает большую ответственность на агитаторов, требует от них упорства, серьезного отношения к порученному делу. Чтобы обеспечить проведение выборов на высоком уровне, необходимо повседневно вести среди избирателей агитационно-массовую работу, совершенствовать её формы и содержание.

Почётное поручение агитатора я выполняю совсем недавно. Накануне выборов в народные суды РСФСР партийная организация городской больницы поручила мне проводить агитационную работу среди избирателей, проживающих по улице Калинина. Не без волнения шла я первый раз на десятидворку, думала: сумею ли заинтересовать людей, вызвать к себе доверие? Но опасения были напрасны. После первых же посещений я поняла, что избиратели живо интересуются всеми событиями, происходящими в нашей стране, активно откликаются на проводимые мероприятия. Да иначе и быть не могло. Ведь это же наши советские люди!

С избирателями у нас быстро

установились дружеские отношения. Не реже одного раза в неделю я приходила к ним. Подробно ознакомила с Положением о выборах, биографией кандидата в народные суды, рассказала о заслугах людей, которых трудащиеся Тайги выдвинули кандидатами в народные заседатели. Чаще всего мы собирались в одном доме у Пелагеи Никифоровны Дубровиной. Здесь беседовали о том, какие задачи поставлены партией и правительством перед советским народом в деле подъёма благосостояния трудащихся, как они осуществляются, читали газеты и т. п.

Кроме групповых бесед я стараюсь побывать отдельно у каждого избирателя, часто посещаю и посещаю сейчас домашнюю хижину Анну Порфириевну Воробьеву, которая после операции ещё не может выходить из дома.

Теперь я хорошо знаю всех своих избирателей, их интересы, стремления, а они всегда жажданно и приветливо встречают меня, охотно посещают все мероприятия, проводимые в агитпункте. Особенно часто бывают там домохозяйки М. К. Выльцина, А. С. Камшилина и другие.

В день выборов народных судов — 12 декабря 1954 года избиратели моей десятидворки ор-

ганизованно пришли на участок и до 11 часов дня все проголосовали за выдвинутых кандидатов.

Сейчас развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудащихся. В этот ответственный период стараюсь не ослаблять связи с избирателями. Уже несколько раз я побывала на десятидворке, взяла на учёт всех голосующих, поинтересовалась их запросами. Теперь я уже знаю, что в день выборов престарелому избирателю т. Прошину потребуется подать лошадь. Рассказала избирателям о две выборах, их особенностях, провела беседу о патриотическом почтении комсомольцев Москвы, желающих поехать на освоение целинных земель. Эта беседа вызвала большой интерес у жителей.

Думаю, что как и в прошлые выборы, избиратели моей десятидворки единодушно проголосуют за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за Коммунистическую партию и Советское правительство.

**К. ФОМИНА,**  
агитатор парторганизации  
городской больницы.

## На агитпункте строителей

Закрепляя результаты агитационной работы по подготовке и проведению выборов народных судов РСФСР, парторганизация головного ремонтно-восстановительного поезда № 115 развернула подготовку к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудащихся.

Прежде всего был пересмотрен состав агитаторов. Проявивший себя безинициативным, не оправдавшим доверия парторганизации, Захаров отведен из числа агитаторов. Для проведения агитационной работы среди избирателей по месту их жительства парторганизацией поезда дополнительно подобрано и утверждено 17 агитаторов, среди них передовые люди производства, такие как шофёр Еренбург, токарь Кудряшов, бухгалтер Булдай, кассир Сычёва, бригадир плотников Берестовой и многие другие.

При агитпункте проведено совещание с вопросом о задачах агитаторов в подготовке к выборам. Здесь же они ознакомлены с планом работы агитпункта на январь и февраль. Решено про-

должать выпуск стенной газеты при агитпункте. Сейчас готовится к выпуску третий номер. В стенгазете принимают участие избиратели.

Агитатору Гаевскому совместно с заведующим вагон-клубом поручено организовать обслуживание избирателей художественной самодеятельностью при агитпункте.

В первой половине января при агитпункте проведён один вечер, на котором выступила самодеятельность поезда. Для избирателей организована демонстрация художественных кинофильмов. За полмесяца избиратели просмотрели 7 кинокартин, в том числе «Снегурочка», «Мы с вами где-то встречались», «Об этом забывать нельзя», «Поэма о любви» и другие. Кроме того, в ближайшее время будут прочтены доклады о государственном устройстве СССР, об избирательной системе, международном положении и т. д.

Для агитаторов поезда приобретены брошюры: «Конституция СССР», «Положение о выборах», обновлена наглядная агитация в январь и февраль. Решено про-

водить ежедневное дежурство агитаторов.

Абсолютное большинство агитаторов приступило к проведению агитационной работы среди избирателей по месту их работы и по месту жительства. Это строитель мастер Халимон, бригадир Савин и др. Они провели первые беседы с предстоящими выборами.

Однако имеются и такие агитаторы, которые к выполнению поручения относятся недобросовестно. Так, например, рабочая Царёва и инженер Земцова не провели ни одной беседы среди избирателей, хотя имеют для этого все возможности.

Наш агитпункт расположен в вагоне. Это усложняет проведение массовой агитационной работы тем, что сюда вмещается небольшое количество избирателей. Поэтому основное внимание агитаторов нашего избирательного участка должно быть сосредоточено главным образом на проведении агитационной работы по месту жительства избирателей.

**В. КАВЕЛИН,**  
зав. агитпунктом.



**Дрогобычская область.** В колхозе имени Молотова Рудковского района хорошо организована учеба в сети партийного и комсомольского просвещения. Самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию 11 коммунистов. Молодые коммунисты занимаются в кружке по изучению Краткого курса истории КПСС (2-й год обучения).

На снимке: занятие кружка по изучению Краткого курса истории КПСС. У карты — руководитель кружка И. Ф. Сологуб.

Фотохроника ТАСС.

## Колхозам — всестороннюю помощь.

Коллективы промышленных предприятий города, претворяя в жизнь задачи крутого подъёма сельского хозяйства, в истекшем 1954 году значительно активизировали шефскую помощь колхозам Яшкинского района.

Без ущерба для производства подшефным колхозам оказана помощь в строительстве силосных сооружений, овощехранилищ, животноводческих помещений. За соответствующую оплату сельскохозяйственным артелям переданы десятки комплектов слесарного и кузнецкого инструмента, несколько сот парниковых рам, значительное количество пиломатериала, красок, бензина и других материалов, в которых нуждались колхозы. Рабочие и служащие своим трудом помогли колхозникам в уборке богатого урожая зерновых и картофеля.

Сейчас, когда колхозы подводят итоги сельскохозяйственного года и намечают перспективы на 1955 год, обсуждают, как лучше претворить в жизнь мероприятия партии, направленные на обеспечение крутого подъёма сельского хозяйства, шефствующие организации не могут стоять в стороне от этого дела.

Руководители предприятий, секретари партийных организаций или другие общественные работники должны выехать в подшефные колхозы и на основе внимательного ознакомления с экономикой и нуждами подшефного хозяйства, вместе с правлениями колхозов наметить практические мероприятия по оказанию всесторонней помощи колхозам в 1955 году, обсудить эти мероприятия на партийных собраниях и бороться за их практическое выполнение.

**Т. АГЕЕВ,**  
инструктор горкома КПСС.

## На профсоюзном собрании

Недавно на заводе строительных материалов проходило отчётно-выборное профсоюзное собрание. За истекший год завод не спровоцировал с выполнением государственного плана, недодал стране на многие тысячи рублей продукции.

На собрании резкой критике была подвергнута деятельность постройкому, его членов и председателя т. Чистякова. Были вскрыты факты слабой работы комитета по организации социалистического соревнования. Постройком несвоевременно доводили до рабочих результаты выполнения взятых обязательств.

В коллективе редко проводились профсоюзные собрания и производственные совещания. Работа постройкому не планировалась. Сменные мастера в своих коллективах не проводят планёрные совещания, где бы подводились итоги работы за день.

— Невыполнение плана за 1954 год, — сказал рабочий тов. Трефилов, — можно объяснить тем, что руководство предприятия плохо снабжало завод цементом и углём, запасными частями и другими материалами. Завком же к этому важному делу относился безразлично.

— Главный механик завода, — говорит токарь т. Струпов, — вместе того, чтобы заниматься непосредственно своими делами, занимается снабжением мехцеха необходимыми инструментами и запасными частями. Он, по сути

дела, подменил начальника снабжения.

Выступающие обращали внимание на то, что постройком неудовлетворительно занимался вопросами охраны труда и техники безопасности. До сих пор не оборудовано помещение для производства электросварки. Электросварочные работы ведутся непосредственно в цехах, что отражается на здоровье рабочих.

Большое внимание уделялось на собрании вопросам удовлетворения бытовых нужд трудащихся и организации культурно-массовой работы в коллективе. В частности, говорилось, что постройком и бытовая комиссия во главе с т. Летниковой не контролировала ход подготовки жилых помещений к зиме. Ремонт двухэтажного дома, в котором живут рабочие завода, произведен плохо.

На заводе имеются все возможности организовывать культурный отдых трудащихся, проводить массовую работу. Но этим вопросам уделяется мало внимания. В коллективе редко читаются лекции и доклады, проводятся беседы, а отсюда и не случайно, что в коллективе имеют место факты нарушения трудовой дисциплины, Есть на заводе библиотека. Но работает она плохо.

В прениях выступило 17 человек. Принято решение, направленное на изжитие недостатков. Председателем постройкому избран т. Кузнецов.

**А. БУРОВ.**

## Передовики соревнования

## ПОЕЗДНОЙ ВАГОННЫЙ МАСТЕР

Зимняя ночь. Морозно. Тёмное безоблачное небо усыпано бисером ярких звёзд. На станции то и дело раздаются свистки паровозов, обрывисто звучат рожки сигналистов, слышатся звонки буферных тарелок. Станция живёт напряжённой жизнью. Отправляются и прибывают поезда, спят по путям локомотивы. Их движение направляют мерцающие огни светофоров. Прибывает сдвоенный поезд.

— Принимаю на пятый путь, — раздался голос дежурного по станции.

— По местам, — слышится чёткая команда старшего осмотрщика вагонов Шатобина. Больше бдительности сегодня, ребята. Погода не в нашу пользу.

С фонарями и длинными молотками в руках направляются вагонники к входному светофору, чтобы сходу встретить поезд. Вместе с ними идёт поездной вагонный мастер Петров.

Вот прогромыхал локомотив, а за ним затараторили на стыках вагоны. Состав остановился.

Хороший составчик ты привёл, — обращается Петров к молодому машинисту Кирсанову.

— А как же иначе, Василий Егорович, за это сейчас и берёмыся.

— Что верно, то верно. Общие старания сейчас нужны.

Составу, кажется, нет конца. От вагона к вагону идёт мастер. Ему предстоит сопровождать сегодня маршрут от Тайги до Бодлотной. Огонёк его фонаря быстро приближается к середине состава. Тщательно осматривает он каждую колёсную пару, упряженные и тормозные приборы. У одного из вагонов Василий Егорович останавливается.

— Эге, никак подшипник полетит, — проговорил он, наклонившись над буксой.

В свете фонаря отчётливо было видна потрескавшаяся бабинская заливка.

— Придётся заменить, — говорит он, стоящим поблизости слесарям.

С помощью гидравлической тумбочки подняли вагон и взамен исправного поставили новый подшипник.

Вскоре раздался протяжный гудок паровоза, и поезд вышел на перегон. Тяжеловесный маршрут на этот раз прибыл на станцию назначения значительно раньше расписания. В этом — немалая заслуга поездного вагонного мастера Петрова.

Двадцать пять лет трудится на транспорте Василий Егорович. Вся его жизнь прошла в Тайге.

Здесь он начал работать. Здесь же учился и стал поездным вагонным мастером. Василий Егорович с большой любовью относится к своему делу. За долгие годы по его вине не было случаев отцепки вагонов в пути из-за нагрева бука или из-за другой какой-либо неисправности.

Бдительность при приемке составов, внимательное наблюдение и правильный уход за вагонами в пути — вот, что обеспечивает ему безаварийную работу.

Поездной мастер показывает пример не только в выявлении недостатков, но и в том, как надо добиваться их устранения. Он тщательно следит за каждым вагоном в пути. Даже небольшие стоянки он использует для осмотра состава. Замеченные неисправности старается устраниить сам. А если это трудно сделать, обращается к поездной бригаде.

Уважение в коллективе поездной вагонной мастер Петров завоевал не только личным примером, но и воспитанием молодёжи.

Вот он идёт вдоль длинного состава. Рядом шагает поездной вагонный мастер Николай Кашников, недавно окончивший железнодорожное училище.

— Ты ничего подозрительного в этой колёсной паре не обнаружил? — спрашивает его Петров.

— Нет. А что?

— С такой осью в путь отправляться нельзя.

В средней части оси белела еле заметная небольшая полоска инициалов.

— Это верный признак трещины. Запомни.

Так работает поездной вагонный мастер Петров Василий Егорович. Безупречный труд этого человека отмечен высокой наградой — орденом Ленина. М. ХОХЛОВ.

## РАСШИРЯТЬ ГОРОДСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В нашем городе объём капитальныхложений на новое строительство увеличивается с каждым годом. Только в минувшем году за счёт бюджета и собственных оборотных средств были предусмотрены значительные ассигнования по управлению местных торгов, горношахтному и другим предприятиям. За счёт ссуд коммунального и государственного банков планировалось освоить более миллиона рублей на новое строительство и расширение существующих цехов в промартелиях, на швейной фабрике, в промкомбинате и в горкомхозе.

Но беда заключается в том, что отпущенные средства на строительство многими предприятиями осваиваются медленно. Главной причиной этого является нераспорядительность хозяйственников, их не серьёзное отношение к вопросам нового строительства. В горношахтном комбинате, например, сорвали реконструкцию

макаронной фабрики только потому, что не составили во время сметно-техническую документацию. И это нисколько не тревожит директора комбината т. Мигачёва.

Строительство нового корпуса швейной фабрики непременно затянулось. Из отпущенных средств на строительство здесь в прошлом году освоили только 35,4 процента. Хуже того, директор фабрики т. Соловьев самочинно распорядился прекратить строительство до наступления лета. Думает ли он сдавать в эксплуатацию новое здание в октябре текущего года?

Горпромкомбинат в 1954 году должен был осуществить строительство кирпичного завода и реконструкцию мебельной мастерской. Год кончился, а работы на указанных объектах не начинились. Руководители комбината до сего дня не имеют на это никакой технической документации,

## Самодеятельность на швейной фабрике

В 1951 году на швейной фабрике № 16 был организован круг художественной самодеятельности. Вначале он работал ненадежно.

В прошлом году руководство фабрики обратило внимание на самодеятельность. Провели организационную работу, вовлекли в круг новых товарищ, купили базин, гармошку и струнный инструмент.

Работа началась с организации хора. Перед разучиванием песен проводилась тренировка по выявлению голосов. Первые результаты были плохие, но мы не пали духом. В процессе учёбы стали выявляться кружковцы, обладающие хорошими голосами. С ними и началась работа по разучиванию песен. В коллективе нашлись и чтецы.

В первомайские праздники был поставлен первый концерт, который прошёл с большим успехом. Рабочие и служащие фабрики остались довольны концертом. Первые успехи окрылили самодеятельных артистов. Такие выступления перед рабочими стали практиковаться чаще, причём каждый раз обновлялась программа.

Летом прошлого года члены кружка тт. Ефременко и Рогозина принимали активное участие в выступлениях агитбригады в колхозах Яшкинского района. Много раз приходилось выступать кружку художественной самодеятельности перед избирателями в период подготовки к выборам и в день выборов в народные суды, и где бы они не выступали, исполнение номеров оценивалось зрителями положительно.

Члены кружка художественной самодеятельности не останавливались на тех успехах, которые достигнуты за последнее время, а постоянно улучшают репертуар, исполнение номеров.

Недавно начал работу драматический кружок, который готовит пьесу «Стенгазета». Принять участие в работе этого кружка изъявило желание много работников фабрики.

**И. НЕЙЦЕННИК,**  
руководитель кружка художественной самодеятельности швейфабрики № 16.

Они не организовали и заготовку строительных материалов. Так же плохо идёт строительство в артелях «Прогресс» и «Красный ударник». Горкомхоз (заведующий т. Куранов) по причине пренебрежительного отношения к нуждам трудающих не освоил в минувшем году сто тысяч рублей денег, отпущенных на строительство прачечной.

Не лучше выглядит в этом вопросе и управляющий Тайгинским отделением управления местных торгов т. Морозов. Известно, что ряд помещений этого предприятия требует ремонта. Но делами строительства здесь никто не занимается. Руководители торга в прошлом году сорвали строительство нового магазина в Старокирпичном посёлке, в связи с чем с их баланса было снято свыше 50 тысяч рублей неиспользованных средств.

На 27,7 процента освоена сметная стоимость по строительству комбината бытового обслуживания в артели «Красный швейник». Председатель правления т. Сазонова не принимает должных мер к вывозке готового сруба к месту строительства, не проявляет заботы об изыскании

## ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

## Как поссорились два заместителя

Кабинет заместителя начальника отделения дороги Василия Александровича Дмитрюка.

За столом сам Василий Александрович. Слева у окна с грустным видом сидит заместитель начальника дистанции связи Михаил Ильич Козлов. На мягком диване расположились старший помощник начальника ст. Тайга Терентий Степанович Лапин, дежурный по станции Николай Семёнович Гребенюк, электромеханик дистанции связи Константин Михайлович Якубовский и др.

Василий Александрович поднимается со стула, берёт график исполненного движения, расставляет его на столе и начинает считать количество выбитых из расписания поездов по вине связистов.

Каждую названную цифру Михаил Ильич воспринимает болезненно, словно удар молота по голове, а затем не выдерживает, срывается с места и налетает на Дмитрюка.

— Я не признаю этих цифр! По нашей вине задержано всего 6 поездов, а вы тут написали целых 25. Ни за что не соглашусь с вашими доводами! — первично и тяжело дыша, как из пушки, выпалил Козлов.

— Как не признаёт? А почему автоблокировка не работала? Кто в этом повинен?

— Да, перебой был, но мы приняли меры и быстро устранили повреждение.

— Говорите быстро. Всё движение остановили. Вот ваша быстрота.

— Ничего подобного, я сам принимал участие в ликвидации повреждений. Это могут подтвердить электромеханик и другие.

— Товарищ Якубовский, расскажите, как всё это произошло? — обратился Дмитрюк к электромеханику.

Якубовский поморщился, медленно поднялся с дивана и лениво переминаясь с ноги на ногу, начал давать путанные объяснения, косо поглядывая на дежурного по станции, пытаясь найти у него поддержку.

— Коля, ты ведь хорошо помнишь, — часто срывалось с языка

у Якубовского. Но дежурный по станции Гребенюк говорил совершенно противоположное, а ему во всём поддакивал Лапин.

Каждый раз, когда электромеханик занимался на полуслове, снова подавал свой голос Козлов и снова пытался переходить в атаку на движенцев. Однако успеха одержать не мог. Движенцы чувствовали себя на высоте положения. Особенно они воспряли духом, когда неожиданно в кабинете появился начальник отделения дороги Николай Александрович Бузнецов. Он прямо сходу нанёс решительный удар по связистам и те уже больше не могли оказать чувствительного сопротивления.

— Товарищ Козлов, — распёрся Николай Александрович, — завтра же представьте мне подробное объяснение, виновников задержки поездов немедленно отправить на угольный склад, пусть там искупают свою вину.

Сцена эта напомнила собой «Повесть о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Не безизвестные горголовские героя учинили скандал из-за ружья, а вот движенцы со связистами, призванные обеспечивать бесперебойное продвижение поездов, устраивают подобные перепалки ради того, чтобы заплатить честь своего мундира, принося в жертву общие, государственные интересы. И что особенно странно, эта негодная практика не находит сурогового осуждения и правильной оценки со стороны начальника отделения дороги Бузнецова.

Сказанные Кузнецовым слова в кабинете своего заместителя повисли в воздухе. Случай задержки поездов подробно не проанализирован, не доведён до конца. За допущенный сбой в движении никто не понёс наказания. Всё это осталось пустой говорильней, не стоящей выеденного яйца.

Кто выиграет очередное сражение сказать трудно, но по ходу дела не трудно догадаться, что за всё это придётся расплачиваться руководителям отделения.

А. АНДРЕЕВ.

По материалам  
«Тайгинского рабочего»

## «Причуды Марии Ефимовны»

Под таким заголовком в № 151 нашей газеты был опубликован фельетон, который направлялся для расследования и принятия мер секретарию партийной организации врачебного объединения т. Николаевой. В редакцию сообщили, что фельетон обсуждался на партийном собрании. Факты полностью подтвердились.

На Середа наложено партийное взыскание — выговор. Начальнику объединения т. Васильченко поставлено на вид.

## «Шипачёв обещает»

В ответ на заметку, под таким заголовком опубликованную в № 148 газеты, начальник дистанции зданий и сооружений т. Шипачёв сообщил, что указанные факты имели место. Печь в квартире т. Быковского отремонтирована.

## В странах народной демократии



На Северо-Востоке Китайской Народной Республики в провинции Хэйлунцзян создаётся крупное государственное сельское хозяйство. Госхоз будет иметь 27.000 гектаров плодородной земли, удобной для механизированной обработки. Здесь предполагается выращивать яровую пшеницу, соевые бобы, майс и другие культуры. На территории, отведённой хозяйству, имеются прекрасные пастбища для крупного рогатого скота. В работе по организации госхоза большое участие принимают советские специалисты.

На снимке: советские и китайские специалисты за изучением материалов о природных условиях района, где будет расположен госхоз.

Фотохроника ТАСС.

### Польский народ отметил 10-летие освобождения Варшавы

17 января столица Польской Народной Республики — возрождённая Варшава — праздновала десятилетие своего освобождения от гитлеровских оккупантов Советской Армией при содействии частей Войска Польского. Рабочие Жерани, Воли, Праги и других промышленных районов столицы несут в эти дни почётную трудовую вахту, давая стране сверхплан машины, оборудование, приборы.

На заводах и фабриках, в учеб-

ных заведениях и учреждениях проходят беседы, доклады и вечера, посвящённые десятилетию освобождения Варшавы.

В польских газетах опубликован приказ министра национальной обороны маршала Польши Б. Рокоссовского по случаю десятилетия освобождения Варшавы. Газеты подчёркивают великое значение исторических побед Советской Армии в освобождении Варшавы и других городов и сёл.

(ТАСС).

### Строительство крупного водохранилища в Польше

В течение многих десятков лет крупнейший промышленный район в Польше — Силезия — испытывал острый недостаток в воде. Нехватка воды для промышленных предприятий и для нужд населения.

Согласно шестиплетнему плану, на юге Стalinогрудского воеводства, в 60 километрах от того

места, где берёт своё начало река Висла, сооружается водохранилище Гочалковице площадью 3200 гектаров. Это почти полностью разрешит проблему снабжения Силезии водой, а также предохранит прибрежные районы Вислы от наводка и наводнений.

Строительство водохранилища приближается к концу.

(ТАСС).

### Производство пенициллина в Болгарии

Четыре месяца назад в Болгарии вступил в эксплуатацию пеницилловый завод, построенный при помощи Советского Союза. За этот короткий срок коллектив завода успешно освоил

производство высококачественного пенициллина. Если раньше пенициллин ввозился в Болгарию из-за границы, то теперь он стал предметом экспорта.

(ТАСС).

### Борьба против вооружения Западной Германии является борьбой за улучшение жизни английского народа

Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллит, выступая 14 января в Ноттингеме, вновь подчеркнул опасность вооружения Западной Германии и отметил, что правительства западных стран расходуют огромные средства на создание новых видов оружия.

Поллит заявил, что общая сумма расходов в Англии на научно-исследовательскую работу для военных целей в текущем финансовом году составила 235,8 миллиона фунтов стерлингов, а на исследовательскую работу для гражданских целей, в том числе

на исследования в области здравоохранения и сельского хозяйства, — только 27,1 миллиона фунтов стерлингов.

«В то время, — сказал Поллит, — когда по всей Англии строятся военные аэродромы и казармы для американских войск, после окончания войны в Англии не было построено ни одной новой общедоступной больницы».

В заключение своего выступления Поллит подчеркнул, что борьба против вооружения Западной Германии одновременно является борьбой за улучшение жизни английского народа.

(ТАСС).

### Вступление в Коммунистическую партию Великобритании видного лейбориста

По сообщениям печати, член муниципального совета города Ротенстолла (Ланкашир) Фридрих Лорд вышел из лейбористской партии в знак протеста против политики руководства партии, поддерживающего ремилитаризацию Западной Германии, и вступил в Коммунистическую партию Великобритании.

Девять месяцев тому назад ещё один член муниципального совета Ротенстолла Альберт Ригби вышел из лейбористской партии и вступил в компартию по тем же мотивам.

(ТАСС).

### Газета «Дер абенд» о переходе немцев из Западной Германии в ГДР

ВЕНА. (ТАСС). Газета «Дер абенд» в сообщении из Бонна излагает заявление статс-секретаря боннского министерства по делам беженцев Петера Нама, в котором указывается, что в первом квартале 1954 года из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику переселилось 6 тысяч, а во втором квартале — 7 тысяч человек.

### Американцы расхищают национальные ценности корейского народа

Американские оккупанты в Южной Корее варварски расхищают исторические культурные ценности корейского народа. Во время войны они вывезли в США тысячи древних картин, скульптур, драгоценных изделий из золота, серебра и фарфора. В настящее время они замышляют похитить остатки исторических ценностей, имеющихся в Южной Корее, под предлогом открытия в городах США выставок национальных сокровищ Кореи.

Последнее заявление лисинмановского министерства культуры и просвещения о «гибели» во время пожара в Пусане многих исторических ценностей имеет целью прикрыть этот грабёж, осуществляемый американскими империалистами.

(ТАСС).

### Окончание забастовки текстильщиков в Монтевидео

Закончилась забастовка 12 тысяч текстильных рабочих Монтевидео, длившаяся 57 дней. Текстильщики добились частичного удовлетворения ряда своих требований. В соответствии с ростом стоимости жизни будет повышен в таких же пропорциях заработка плата. Было достигнуто также соглашение об приёме на работу уволенных рабочих.

(ТАСС).

### Наводнение в Греции

Печать сообщает о наводнении во Фракии, в Центральной и Восточной Македонии (Греция). После 24-часового ливня уровень воды в некоторых реках поднялся на 10 метров. Затоплены многие районы. Жители десятков деревень лишились кровла.

(ТАСС).

### НОВЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ

## ДОКУЧАЕВСК

За годы Советской власти многие рабочие посёлки Донбасса выросли в крупные промышленные города, стали культурными центрами. Совсем недавно вошел в число донецких городов и бывший посёлок Еленовские карьеры. Новому городу присвоено имя выдающегося русского учёного В.В. Докучаева.

Молодого донецкого города Докучаевска ещё нет на географических картах. Но он уже живёт большой трудовой и культурной жизнью. Горняки поставляют металлическим заводам многие тысячи тонн флюсов, дают строительные материалы.

На рудниках Докучаевска все производственные процессы добывающей флюсов механизированы. Ручной труд горняков заменили мощные экскаваторы, станки ударно-канатного бурения, саморазгружающиеся вагоны, дробильно-сортировочная фабрика. Докучаевцы ежедневно отправляют металлургам и строителям более десяти тяжеловесных железнодорожных эшелонов гружёных флюсами и щебнем. И ко всей этой продукции, от забоя до железнодорожного вагона, не прикасается рука человека. Всё делают машины и механизмы, управляемые опытными механизаторами.

Горняки Докучаевска настойчиво борются за увеличение добычи и улучшение качества своей продукции. Добыча флюсов по сравнению с дооценным временем выросла на одну треть, а производительность труда рабочих — почти вдвое.

Всё краше, благоустроеннее становится город. Десятки новых улиц выросли в Докучаевске за послевоенные годы. Многие из них застроены двух- и трёхэтажными домами, имеющими все удобства.

Сотни горняков на свои трудовые сбережения и государственные ссуды, с помощью рудоуправления построили по типовым проектам индивидуальные дома. Жилой фонд за послевоенные годы увеличился в пять раз. Сотни миллионов рублей израсходованы государством за эти годы на жилищное, культурное и коммунальное строительство Докучаевска.

В городе имеется пять школ, в том числе четыре средних. Кроме

того, в вечерней школе рабочей молодёжи сотни юношей и девушек заканчивают своё среднее образование. Значительно расширился в этом году Докучаевский

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

### Кинотеатр имени Крупской

Звуковой художественный фильм

### Жди меня

Начало в 4, 6-10, 8, 10 час. веч.

Днём

### Необыкновенная дружба

### Клуб имени Ленина

Новый художественный фильм

### Испытание верности

Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

Типографии «Тайгинский рабочий» срочно требуются кочегары.

Гр-н Котов Владимир Михайлович, проживающий в г. Тайге, по ул. Водопроводной, № 137, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Котовой Екатериной Ивановной, проживающей Кемеровской обл., Мысковский р-н, село Мыски, по ул. Набережной, № 42.

Дело будет слушаться в наркоде Мысковского района.

Гр-ка Злобина Людмила Александровна, проживающая в гор. Тайге, по ул. Максима Горького, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Кухта Алексеем Дмитриевичем, проживающим в гор. Тайге, по переулку Пожарному, № 34.

Дело будет слушаться в наркоде Тайги.